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Цибулько Д. І., Фартушняк О. В. Обґрунтування організаційно-економічного забезпечення технічного переозброєння
Метою даної статті є обґрунтування сутності дефініції «організаційно-економічне забезпечення технічного переозброєння» та визначення комп-
лексу його складових. Організаційне забезпечення визначено через призму трьох підходів: структурного, нормативного та процесного. Незважа-
ючи на відсутність визначення «економічного забезпечення», сформовано власне бачення даного поняття. Дефініцію «організаційно-економічне 
забезпечення технічного переозброєння» представлено як комплекс складових, що взаємодіють між собою через інформаційну складову.
Ключові слова: організаційне забезпечення, економічне забезпечення, організаційно-економічне забезпечення технічного переозброєння.
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Однією з передумов економічного піднесення віт-
чизняних промислових підприємств є орієнту-
вання на підвищення їх конкурентоспромож-

ності на внутрішньому та зовнішньому ринках. Серед 
таких умов є технічне переозброєння підприємств. Про-
те недостатньо дослідженими залишаються питання 
наукового обґрунтування щодо забезпечення системи 
управління технічного переозброєння, орієнтованої на 
вирішення економічних завдань. Усе вищевикладене 
свідчить про актуальність теми дослідження.

Проблемні питання забезпечення технічного пере-
озброєння підприємств розкрито у працях: Островерхо - 
вої Г. В., Моісєєнко Є. В., Лаврушиної Є. Г., Андрєєвої В. І., 
Кардашевського В. В., Хохлова І. Г., Дмитрієва А. А., 
Ярулліна Ф. Х., Курдюкова С. А., Резника А. Е., Больбо-
тенко І. В., Бойко О. М., Єрмошенко М. М., Єрохіна С. А., 
Шандра В. М., Виленського М. А., Хрюкіна А. Р., Бєля - 
єва О. М., Щукіна Б. М. та інших. 

Незважаючи на значні напрацювання в окресле-
ній сфері, потребують подальшого розроблення, удо-
сконалення і розвитку положення щодо організаційно-
економічного забезпечення технічного переозброєння 
промислових підприємств. 

У зв'язку з цим метою даної статті є обґрунту-
вання сутності дефініції «організаційно-економічне за-
безпечення технічного переозброєння» та визначення 
комплексу його складових. 

Перш ніж сформувати визначення дефініції 
«організаційно-економічне забезпечення технічного пе-
реозброєння», потрібно дослідити окремо сутність ор-
ганізаційного та економічного забезпечення.

На сьогоднішній день поняття «організаційне за-
безпечення» не є усталеним в науковій літературі, воно 
використовується поряд з інформаційним, фінансовим 
та іншими видами забезпечення, а також у поєднанні з 
методичним або економічним забезпеченням деякої ді-
яльності. 

Так, у роботі Островерхової Г. В. до визначення 
категорії «організаційне забезпечення» виділено три 
основні підходи: структурний, нормативний та процес-
ний [1].

Структурний і нормативний підходи є втіленням 
набутого підприємством досвіду, їх цінність з цієї точки 
зору полягає у здатності запобігати повторенню поми-
лок, але їх застосування в сучасному мінливому середо-
вищі ускладнено саме цим ретроспективним характером. 
Сьогодні, коли підприємство змушене весь час освоюва-
ти нові для себе ринки, товари, технології, види сервісу, 
щоб не втрачати завойованих позицій, часто можна спи-
ратися лише на схожий досвід інших компаній, які, втім, 
діяли в інших умовах та за іншої системи обмежень [1].

Процесний підхід має досить загальний характер, 
і слабкість його полягає в неможливості передбачувати 
деталі: у кожній конкретній ситуації рішення залежить 
від відповідальної особи, яка знаходиться у типових для 
цього підприємства умовах. У роботі Моісєєнко Є. В. і 
Лаврушиної Є. Г. організаційне забезпечення визнача-
ється як сукупність документів, що встановлюють орга-
нізаційну структуру, права та обов’язки користувачів та 
експлуатаційного персоналу автоматизованої системи в 

умовах функціонування, перевірки та забезпечення ро-
ботоспроможності автоматизованої системи [2].

Андрєєва В. І. визначає організаційне забезпечен-
ня як положення, інструкції, накази, кваліфікаційні ви-
моги та інші документи, що регламентують організацій-
ну структуру роботи системи, та їх взаємодію з комп-
лексом засобів системи [3].

Кардашевський В. В. характеризує організаційне 
забезпечення як сукупність заходів, що проводяться 
суб’єктом управління, які організовано у відповідності до 
діючого законодавства щодо реалізації об’єктом управ-
ління прийнятого управлінського рішення в умовах кон-
кретної оперативної обстановки, що склалася [4].

Отже, виходячи з вищенаведеного, доцільно буде 
представити визначення поняття «організаційне забез-
печення» в табл. 1.

Метою організаційного забезпечення є підтримка 
стабільного функціонування системи, реалізація запла-
нованих програм за рахунок забезпечення необхідними 
ресурсами, організації взаємозв’язків між окремими 
елементами та ліквідації відхилень, що можуть виника-
ти у системі [13]. 

Жоден з наведених підходів не охоплює всього 
спектра процесів і явищ, що мають на меті забезпечен-
ня нор мального функціонування підприємства в сучас-
них умовах. 

Таким чином, проаналізувавши організаційне за-
безпечення в рямках трьох підходів, можна 
уточнити поняття організаційного забезпечен-

ня технічного переозброєння як комплексу складових, 
структурних елементів і правил, які створюють умови 
для здійснення технічного переозброєння за рахунок за-
безпечення необхідними ресурсами.

Комплекс складових організаційного забезпечен-
ня технічного переозброєння, на нашу думку, включає:

1) фінансову – створення сприятливих умов для 
залучення коштів та пошук нетрадиційних джерел фі-
нансування технічного переозброєння; 

2) кадрову – розробка організаційної структури 
управління технічним переозброєнням, підготовка пер-
соналу, підвищення кваліфікації, розробка положень, ін-
струкцій, кваліфікаційних вимог та ін.;

3) технічну – створення технопарків, що дозво-
лить повністю використовувати наявний технічний по-
тенціал, матеріально-технічне забезпечення;

4) нормативноправову – законодавча підтримка 
у сфері оподаткування прибутку, який буде направляти-
ся на технічне переозброєння;

Спираючись на те, що як організаційне, так і еко-
номічне забезпечення потребують створення інформа-
ційних порталів для їх окремих цілей, вважаємо необ-
хідним виокремити інформаційну складову як елемент 
взаємозв’язку між усіма складовими організаційного та 
економічного забезпечення технічного переозброєння, 
яка дозволить створювати, накопичувати та використо-
вувати всю необхідну інформацію комплексу складових 
при здійсненні процесу технічного переозброєння.
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Аналіз використаних джерел дозволяє зробити 
висновок, що саме по собі поняття «економіч-
не забезпечення» майже не зустрічається. Так, 

у більшості досліджень, можна зустріти поняття «еко-
номічне зростання», «інвестиційне забезпечення», «фі-
нансове забезпечення» та ін. 

Хрюкин А. Р., Бєляєв О. М. наводять визначення 
фінансово-економічного обґрунтування (фінансово-еко-
номічного оцінювання) як форми оцінки впливу, яка пе-
реважно використовується для оцінки змін чистих гро-
шових потоків, що виникають в результаті реалізації за-
ходів державного регулювання, прийняття нормативних 
правових документів, корпоративних програм, спрямо-
ваних на зміни в соціально-економічній сфері [14].

Так, окремі автори під інвестиційним забезпечен-
ням розуміють фінансові ресурси або активи, що на-
правляються на інвестування [15]. 

Розуміння поняття «економічного забезпечення» 
науковці розуміють як сукупність методів і засобів, при-
значених для створення оптимальних умов ефективної 
та безпомилкової діяльності людини в інформаційній 
системі та її освоєння.

На нашу автора, під економічним забезпеченням 
потрібно розуміти комплекс методів і процедур, які 
дозволяють обґрунтувати економічну доцільність тех-
нічного переозброєння, оцінити його економічну ефек-
тивність та вибір нетрадиційних і раціональних джерел 
фінансування.

Отже, економічне забезпечення включає аналітич-
ну складову, яка дозволяє за рахунок отриманих даних 
через інформаційну складову:
 згрупувати всі ключові аспекти та обґрунту-

вати економічну доцільність технічного пере-
озброєння на основі інформації, отриманої з 
відповідних відділів на підприємстві;

 проаналізувати технічне переозброєння на ос-
нові сформованого набору показників;

 оцінити економічну ефективність технічного 
переозброєння на основі існуючих методик;

 проаналізувати доступність джерел фінансу-
вання технічного переозброєння промислових 
підприємств.

Вихідними положеннями для визначення обся-
гу і структури економічного забезпечення є внутрішні 
та зовнішні фактори, фінансове становище підприєм-
ства. Економічне забезпечення логічно виходить з по-
треб суб'єктів, які його реалізують, і мають структуру, 
кількісно-якісний склад, обумовлені реальними страте-
гічними цілями і економічними можливостями підпри-
ємства, які проводять технічне переозброєння.

Внаслідок відсутності уніфікованого визначення 
дефініції «організаційно-економічне забезпечення тех-
нічного переозброєння» нами наведене власне розумін-
ня цього поняття. 

Узагальнення наукових поглядів щодо сутності 
дефініції «організаційно-економічне забезпечення тех-
нічного переозброєння» дозволяє як змістовне його 
наповнення розглядати системну єдність комплексу 
складових, структурних елементів, методів та процедур, 
які створюють необхідні умови для реалізації процесу 
технічного переозброєння з урахуванням економічної 
доцільності та оцінки.

На рис. 1 наведено авторське бачення складових 
організаційно-економічного забезпечення технічного 
переозброєння промислових підприємств. 

 
ВИСНОВКИ
Отже, на думку автора організаційне забезпечен-

ня технічного переозброєння підприємств включає такі 
складові як: фінансову, технічну, кадрову та нормативно-
правову. Економічне забезпечення технічного пере-

таблиця 1

Морфологічний аналіз вивчення поняття «організаційне забезпечення»

підхід Визначення Джерело

Структурний

Сукупність документів, що встановлюють організаційну структуру, права та обов’язки 
користувачів та експлуатаційного персоналу автоматизованої системи в умовах функціо-
нування, перевірки та забезпечення роботоспроможності автоматизованої системи

[2]

Структура управління…на конкретному підприємстві, а також в межах цієї структури 
функції та завдання відповідних служб і відомств [5], [6]

Положення, інструкції, накази, кваліфікаційні вимоги та інші документи, що регламентують 
організаційну структуру роботи системи, та їх взаємодія з комплексом засобів системи [3]

Нормативний

Це сукупність методів та засобів, що регламентують взаємодію робітників з технічними  
засобами та між собою в процесі розробки та експлуатації …системи [7], [8]

Узгоджене по місцю, часу і меті сумісне функціонування окремих виконавців, колективів 
і технічних засобів. Воно повинно здійснюватися і регулюватися деякими правилами 
взаємодії, які утворюють правовий та моральний кодекс і складають основу правового  
забезпечення 

[9], [10]

Процесний

Сукупність заходів, що проводяться суб’єктом управління, які організовано у відповідності 
до діючого законодавства щодо реалізації об’єктом управління прийнятого управлінського 
рішення в умовах конкретної оперативної обстановки, що склалася 

[4]

Це створення всіх необхідних умов для нормального функціонування…, забезпечення  
кадровими, фінансовими, матеріально-технічними та іншими ресурсами [11], [12]
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озброєння полягає у визначені економічної доцільності 
його здійснення, аналізі та оцінці економічної ефектив-
ності технічного переозброєння, що представлене ана-
літичною складовою. А ключовою складовою, яка ха-
рактеризує взаємозв’язок усіх складових організаційно-
економічного забезпечення, є інформаційна, що до-
зволяє підприємству сформувати чітку базу даних для 
розуміння наявності необхідних елементів здійснення 
процесу технічного переозброєння.                   
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